

*Стрекаловских Нина  
Кирилловна  
(12.07.1929г.)*

*В битве под Стalingрадом погиб отец.  
Во время войны училась в школе.  
Работали в поле, днем и ночью молотили зерно.  
Награды: Медаль «За труд в годы войны»,  
почетные грамоты.  
Всю свою сознательную жизнь посвятила  
медицине.  
В школе-интернате работала фельдшером.  
Активная участница художественной  
самодеятельности.*



## Вот такая она, наша Нина Кирилловна.

Её зовут Нина Кирилловна. Сегодня ей исполняется 80 лет. За плечами осталась жизнь полная труда, любви, семейных забот, удач и неудач, в общем долгая вереница дней и ночей, пролетевших, как одно мгновение. Хочется рассказать о ней так, чтобы донести до читателя внутреннюю её суть, показать ему - какая она есть на самом деле, наша Нина Кирилловна.

Обычное детство, обычная школа и галстук пионерский на груди, и комсомольские собрания. Активистка, певунья, хохотушка, спортсменка - всё это было в начале жизненного пути. С дипломом Шадринского медицинского училища по специальности фельдшер-акушерка была принята на работу в родильное отделение Каргаполя.

Работа нелёгкая, роды были всякие: и трудные, и обычные. Чтобы ночью вызвать врача в отделение, нужно было разбудить конюха, запрячь лошадку и за ним съездить. А до его приезда все возникшие вопросы решали акушерочки сами.

Одну из ночей запомнила молодая Нина на всю жизнь. Была зима. В роддоме рожала женщина. Роды были тяжёлые, а после них у неё началось кровотечение. Нина понимала, что нужно срочно принимать какое-то решение, иначе женщина погибнет. Она метнулась к конюху, но того, как на грех, не оказалось на месте. Нина позвонила в милицию и, объяснив ситуацию, попросила привезти врача, а сама побежала в терапию. Дежурной мед. сестрой в ту ночь была Шляпникова Мария Петровна. «Кровь переливать умеешь?» - спросила её Нина. «Да, умею.» - ответила та. «Тогда идём быстрее, помоги мне, там у меня женщина погибает, дорога каждая минута.» Представьте глухую зимнюю ночь, их две молоденькие медички, да санитарочка. Но делали всё быстро и споро. К приезду врача все пробы на совместимость были сделаны и оставлены для врачебного контроля, а кровь уже капала в вену роженице. Дверь распахнулась. В отделение ворвался врач - гинеколог, прямо в зимней одежде, а за его спиной маячили люди в милицейской форме. У девчат даже слёзы на глазах выступили от облегчения. Уж больно было страшно, что молодая мамочка умрёт.

И врач и молодые мед. сестра и акушерка знали, если б не их чёткие действия, то неизвестно, чем бы эта история закончилась. А так всё закончилось благополучно. Но случай этот остался в памяти на всю жизнь. Так начиналась её трудовая биография, а с Марией Петровной Шляпниковой они с той памятной ночи стали подругами на всю жизнь.

Нину Кирилловну я знаю давно. Они жили рядом с нами в милицейском доме. Я ещё была маленькой, а у неё уже было

двоих детей, чуть моложе меня. Потом они построили дом в конце улицы и переехали туда. Жизнь не баловала её, да и вообще кого она в те годы баловала. Муж умер молодым, она овдовела. Сын и дочь выросли, каждый пошёл своей дорогой. Володя, после окончания Владивостокского морского училища, плавал по морям и океанам. Домой вернулся после того, как попал под облучение и был комиссован в чине подполковника. До выхода на пенсию работал в городе Кургане на секретном заводе. Женился. Появилось двое сыновей-Нининых внучат.

Дочь Люба после окончания Тюменского медицинского института по специальности акушер – гинеколог стала работать практикующим врачом, т.е пошла по стопам матери. Специализировалась в Москве, работала в Африке, в Тунисе, затем в своём родном Кургане. Вышла замуж, родила трёх мальчишек, добавив бабушке Нине забот, радостей и огорчений за время их становления взрослыми. Такова жизнь. Любовь Александровна, так же, как мама, любит работу, любит людей, никогда не отказывает им в помощи, не взирая на регион из которого обращаются к ней люди. Сейчас она в Москве. Очень скучает по своей любимой маме, беспокоится о ней, часто звонит.

Внуки выросли. Пятеро мальчишек – это такое беспроблемное хозяйство! Но они сумели воспитать их достойными людьми, а Нина Кирилловна стала прабабушкой – правнук и, наконец – то две маленькие правнучки!

Жизнь к тому времени изменилась. Одиночество всё чаще заглядывало в её окна. Но она не унывала. Ходила в Тамакульский клуб в вокальную группу «<sup>Рябинушка</sup>», ездила с концертами по сёлам, ноги несли её в пляс во время праздников. Она тормошила подруг, не давая им киснуть, и всю свою не растрогенную любовь отдавала новой работе, детям школы – интерната. С утра до темна возилась она с ними. Лёгкая на ногу, с Ключей, чуть ли не ежедневно вела их в больницу на консультации, если этого требовало здоровье ребёнка. Затем дома, в своём медпункте, выполняла врачебные назначения. Возила ребят в областную больницу: то к ЛОР – врачу, то к окулисту, то к кардиологу. Машина не было. Ездили автобусами. Все знают, как дети иногда переносят дорогу. Приходилось останавливать транспортное средство, вытаскивать того или иного ребёнка, чтоб дать ему отдохнуть, борясь в салоне за приток свежего воздуха, преодолевая недовольство пассажиров и облегчённо вздыхать, вытащив его из салона совсем зелёного, но живого, ложить на скамейку родной автостанции, давя ему возможность прийти в себя. Устраивала детей в санатории – а это снова поездки. В школе делала всё, чтоб они были здоровы, полноценны накормлены, вовремя вымыты, хорошо, по сезону одеты. Эти и ещё многие другие обязанности сопровождали её труд.

Меня судьба свела с ней в 1975 году. С тех пор мы проработали бок о бок очень длительное время. Всё делали дружно, никогда не ссорились, уважали мнение друг друга. В период, когда жизнь моя висела на волоске, и я с отчаянием и надеждой шла от одного

Душа её всегда добра , всегда полна сострадания к людям .  
Меня порой удивляло , где она находит силы для того , чтобы навестить всех , кого знает , в больнице ? И не просто навестить , а что – то им принести , купить или состряпать . В круг её подопечных входили соседи , коллеги по работе , родные и близкие люди .  
Ни для кого и никогда она не жалела своего времени и души .

Все эти заботы наполняли жизнь Нины Кирилловны каким – то особым светом . *Стрекаловы супруги составил 45 лет*

Уйдя на пенсию в 55 лет она вдруг затосковала без работы , без людей . И тогда нашла временную работу , а затем перешла в Ключи , в дом – интернат для пожилых людей . Работа нравилась . А её общительность , доброта сделали своё добреое дело . Пациенты ждали её прихода , чтобы поговорить , посетовать на свои недомогания , просто посмеяться . Она же следила , чтобы они были ухожены , получали качественное питание и лечение .

Жизнь тихонько брала своё . Возрастные отметины никого не щадят . Густая седина пробралась в волосы , на лице появились глубокие линии морщинок , ноги отметили свой возраст болями в суставах , чаще отмечала за собой усталость . Всегда жизнерадостная , по натуре певунья и плясунья - реже и реже она выходила на круг .

Но и сейчас её можно встретить куда – нибудь упрямо шагающей . Дела и заботы , активная жизненная позиция гонят её по дедам то личным , то общественным *за преградами учёе* *В эти праздничные юбилейные дни у неё двойной* *блем - профсоюзный* *всесоюзной организаций* *молодёжь и дети* *заботы и* *неподалёку* празднику . Двадцать лет назад в день шестидесятилетия в дом вошёл невысокий крепкий мужчина . Встретив Нину Кирилловну в санатории , не мог забыть и приехал просить руки полюбившейся ему женщины . С той поры они вместе . Он очень трудолюбив . Дома ему не сидится без дела . Заядлый грибник , увлекается плетением из лозы . А гармонист какой ! Гармонь в его руках как живая . Пишет стихи , которыми исписаны целые тетради . Нина Кирилловна и Юрий Александрович отмечают сегодня не только её юбилей , у них фарфоровая свадьба . И хоть возраст у них за спиной приличный , хочется , чтобы ещё многие лета они шли рядом по жизни с песней , шуткой , с частушечкой , помогая друг другу , поддерживая на нелёгких этапах жизненного пути .

Этими строчками я завершаю свой рассказ о ней .

Хочу пожелать ей от всех родных и близких , соседей и друзей , чтобы она не теряла бодрость духа , своё жизнелюбие , тёплое отношение к людям долгие , долгие годы , а здоровье чтобы было к ней благосклонно , её святые и ангелы – хранители ещё много лет охраняли её от бед .

Вот такая она , наша Стрекаловских Нина Кирилловна – человек большой души и доброго сердца .